

На этом белом полотне  
Чернеют маленькие точки.  
И, превращая буквы в строчки,  
Они расскажут обо мне!

### **История поэтов**

Я давно ничего не писал  
И не брал в руки ручку шариковую  
Где я был? Мечтал, искал  
Роль свою гигантскую или карликовую.

Не могу сказать, что нашёл.  
Не могу сказать... и всё тут!  
Я шагал, я плёлся – я шёл:  
Дом – каторга, ну, т.е. работа.

Я не слабый человек!  
Я ленивый, а не хилой.  
Мой разрез распахнутых век  
Наградил меня светлою силой!  
Я не слабый человек  
Понимаю я, слыша того,  
Кто восстал первым за,-  
А не против.  
Кто восстал, испугавши его;  
Кто, ему чёрный пир испортив,  
Сам ушёл... обещая вернуться.

Да, ему помогли.  
Да, случилось что должно.  
Но случайных поэтов, певцов ведь не можно  
Отправлять на угли!

Вспомним тех, кто погиб,  
К душам спящим взывая.  
Человеков и Глыб!  
Внизпосланников Рая!



Вы, так же как и я,  
Скорей всего просили  
Судьбы достойной для себя.

И что?

Готовы ль вы  
Тельцы и козероги,  
Близнец и водолей,  
Весы и львы,  
Взять на себя все трудности дороги,  
Не покладая рук и не жалея ноги,  
Пойти по мостику из тоненькой плевры?!  
Пойти навстречу радости и счастью,  
Где всё: любовь, богатство, власть!  
Ведь только ты,  
Ты человек,  
Ты обладаешь властью,  
Которая есть истинная власть.

Вся наша жизнь – стремление к Богу.  
Ты часть его! Ты важная деталь!  
И с каждым днём мы ближе понемногу  
К нему становимся, как этого ни жаль.

В чём смысл жизни на Земле  
Благословенной?  
Я приведу одну из дум:  
Да, «человек песчинка во Вселенной...»  
С задатками пустыни Каракум!

18 ноября 2008 года

**Моему дедушке, Гладилину Александру Ивановичу, посвящается**

«Если бы не было победы той  
В той страшной войне,  
Разве сейчас говорил я с тобой  
В тишине...  
Разве сейчас ты б спокойно дышал?  
Разве б ты думал о сне?  
Я тебе, внучек, не всё рассказал,  
Что довелось мне...»

Видишь, у меня двух пальцев нет-

Это всё в бою.  
Хорошо, что вижу я солнечный свет,  
А ведь был почти в раю!»

«Дедушка, дедушка. Ты расскажи,  
Что это был за бой!»  
«Ладно, иди,- тебя мама зовёт.  
Потом потолкуем с тобой!»

Вечер. Рассказ начинает мой дед.  
Холодно в доме, темно.  
Яркий, живой электрический свет  
Нам зажигает окно.

«Немцы давили, но мы ни на шаг  
Не отступали назад.  
Раза в четыре был сильнее враг,  
Но позади Сталинград!

Что-то замешкался я на момент,-  
И получил удар.  
Думаю: «Всё, смерть, я твой претендент,  
Хоть и совсем не стар!»

Встал, отряхнулся. Затылок болит...  
Вижу: огромный фриц-  
Рыжая морда, отлично сбит.  
Выбрал меня из тысячи лиц.

Все в рукопашной дерутся вокруг.  
Прёт на меня рыжий не друг!

Дал по зубам я ему кулаком-  
Челюсть из стали... Он со штыком-  
Я безоружен... Прямо в живот ...  
Острый, как бритва... Думаю: «Вот!..»

Эх! Навсегда запомню тот день!  
Спас меня старый армейский ремень!  
Прямо в бляху с красной звездой  
Попал мне соперник мой...

Я ухватился за лезвье руками-

Красная кровь на белый снег!..  
Если бы не было людей рядом с нами,  
Что бы делал тогда человек?!

Товарищ мой, однополчанин  
Прикладом по свиному затылку–стук!  
Младший сержант Аркадий Ветчанин-  
Самый великий мой друг!

Позже, на койках валяясь,  
По разным госпиталям.  
С юга на север шляясь,  
Письма всё слал я вам.

Непривычный почерк,  
Левой писал рукой.  
А на правой прочерк  
С безымянного по большой.

Вот так всё и было...  
Сколько пролетело лет!  
Лишь бы страна не забыла,  
Кто подарил ей свет!

2 мая 2005 г.

### **След войны**

Той войны страшней не будет никогда.  
Той войны, которой мы не знаем.  
Той, бойцов которой почитаем,  
Да и то, наверно, не всегда...

«Я войну прошёл от сих до сих.  
Я войной пропах, мои родные.  
Мы делились на своих - чужих,  
А сейчас мы все ...чужие.

Помню, долго бились под Москвой...  
Армии... дивизии...и лица.  
Были мы тогда одной страной!

У страны была одна столица...

Мы стояли - бой шёл до конца,  
У кого насколько силы хватит!..  
Мы начнём, а кто-то там подхватит:  
За детей, за мать, и за отца!

«Чёрные пантеры» напирают,  
Но куда им! Тут мы – ух!  
Неужели фрицы и не знают  
Про могучий святорусский Дух?!

Штык к штыку, спина к спине-  
Плечом к плечу  
Мы дрались за жизнь, вы мне поверьте.  
Мы дрались тогда на той земле  
Ради жизни, но не ради смерти!

Смерть на что? В ней смысла нет!  
Только в жизни лучезарный свет!

20 апреля 2005 г.

### **Кредо**

Ты не создай себе кумира,  
Создай кумира из себя-  
Тогда ты часть вершины мира,  
Тогда вершина часть тебя!

### **Рогатая правда басня**

По картинной галерее  
Бродила медленно Коза.  
Траву, жуя и громко бляя,  
К картинам отвела глаза:  
«Нет здесь приятных глазу красок!  
Рисуют они всё: про ос, про ласок.  
А, где же о козе?!  
В чём сущность же тогда искусства?!  
По мне это одни слова!  
Главнее, чтоб росла капуста  
И не закончилась трава!  
А эти все их акварели,  
Холсты, мольберты - ни к чему!

Лишь одного я не пойму:  
Выдумывают всё или на самом деле?!  
Ну, там портреты! Ну, пейзажи!  
Это ещё понятно мне!  
Вот скачет всадник на коне  
На красном, кстати, голый даже.  
Кобылу он придумать смог,  
Да краски не было известной.  
Тогда оставил цвет телесный  
Ему от головы до ног!  
Художник, кто он?! Плут!  
Всё врёт и врёт.  
Да и вообще: все врут!»

На этом замолчим.  
Одно душа добавить просит,  
Уж, ежели, у вас кто спросит:  
«Где правда есть?» Скажите:  
«В мире правды нет.  
А если есть, то вы меня простите!  
О ней лишь знают... - Кто?-  
Художник и поэт!!!»

Август 2004 г.

### **Памяти жертв Беслана**

Глубокой ночью тёмной  
Поднимется из тленья.  
Она была бездомной.  
И вот её рождение!

Явилась всем в награду.  
Явилась в воскресенье.  
Восставшая из ада,  
Восстала для спасенья.

Её глаза привычны  
Смотреть на буреломы  
И то, что необычно,  
Теперь для всех знакомо.

Окинув гордым взглядом,  
Преспешников безбожья,  
Напоенная ядом  
Пустилась в бездорожье...

В мозолях её руки,  
В морщинах её щёки.  
И пережиты муки,  
И счастья не далёки.

Глаза слезятся – слепнет  
Прекрасная богиня!  
Но красота не меркнет,  
Но красота не стынет!

Стремится горделиво  
Она до звёзд, в Путь Млечный.  
Ах, как она красива!  
И как небезупречна!..

5 сентября 2004 г.

### **Привет тебе, о Солнце ночи!**

Привет тебе, о Солнце ночи!  
Ещё не спишь, в лучах сияя?!  
И стали дни уже короче -  
Пора приходит золотая!

А ты глядишь в своё окошко  
Со мной в одни и те же дали!  
И греешь ласковой ладошкой  
Лучи свои, чтоб дотянули  
    До сердца моего,-  
    Раз часто, громко  
    Забилась в нём любовь живая,  
И тела пути разрывая,  
На лист ложится струйкой тонкой.

Я в поисках тебя по лабиринтам снов дремучих  
Своих блуждал. Кричал: «Ау! Ответь!»  
И зазывал к себе ищеек лучших...



Красно-пурпурно-жёлтый закат  
Обжигает мне сердце жестоко.  
Ты красивей их всех во сто крат!  
Даже девушек знойных Востока!

Словно солнечный свет полудню;  
Как льняное мерцанье зарницы!..  
Да, люблю! Да, безумно люблю!  
Рядом с яркой тобой находиться!

Сентябрь 2003 г.

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН  
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

**СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП**

Сертификат 603332450510203670830559428146817986133868575784

Владелец Кононогов Денис Евгеньевич

Действителен с 31.03.2021 по 31.03.2022